

输了大满贯 赢了全世界

即将年满34岁的费德勒武功没有废

球员	冠军数
费德勒*	17
桑普拉斯	14
纳达尔*	14
博格	11
德约科维奇*	9

带*为现役球员

男网全球大满贯榜 (前五名)

有时晴天,有时雨。2015年温布尔顿,湿漉漉地走入尾声,也是最高潮。北京时间今天凌晨,世界第二的费德勒挑战世界第一的德约科维奇。一场经典,一种铭记,即将年满34岁的费德勒最终以6比7,7比6,4比6和3比6告负,屈居亚军。

草场之王,没能再度站上至高点,但他早已俘获全世界。最大声的喝彩,最有力的掌声,费德勒仍是温布尔顿的宠儿。身旁,站着成功卫冕的小德。冠军,仅一步之遥。但我们,已经满足——只要你还在这里。

还能打“老虎”

专业人士都说,在草地上是需要靠天赋打球的。每日的损耗,天气,诸多因素影响着场地的状态。每一个来球,擦过草皮,所呈现的便是千差万别。所以,你需要靠预判,靠技术,说到底,是靠感觉去回球。这感觉,便是对网球的禀赋。草场上的英雄,费德勒,还有曾经的桑普拉斯,都是可遇不可求的天才。费德勒10次进入温布尔顿决赛,7次夺冠。

下个月,费德勒就要34岁了。在年轻人当道的网坛,他成了“老费”。武功,却没有“废”。2013年,当以卫冕冠军身份出战温网的费德勒止步次轮时,很多人就说他不再具有竞争力。但老费坚持着,并享受着。两年来,又连续闯入决赛。两天前与穆雷的半决赛中,他犀利的进攻,灵敏的移动,将当打之年的英国人,“教训”得体无完肤。

今日与小德的决赛,费德勒也毫不逊色。ACE球、上网、制胜分这些指标,费德勒统统领先对手。只是主动失误,比小德多了一倍。“破发的机会把握上,做得不好,他是理所应当的冠军。”费德勒谈笑风生,藏起了遗憾。看台上,老爸来了,夫人也来了。凯特·温丝莱特这些大明星,都是老费的粉丝。费德勒还能打。第二盘抢七中,他面临七个盘点处乱不惊,最终逆转拿下。如此抗压能力让人想起巅峰时期的球王,“我觉得自己状态还不错,和那群精力旺盛的年轻人干一场,我也能赢。”费德勒,没说要离开。

偶像成对头

费德勒与德约科维奇,是最伟大的对手。但这场比赛,其实并不是单纯属于他俩。费德勒的教练埃德博格,小德的教练贝



十年之前

费德勒已是大满贯冠军
众人仰慕
小德还是网坛新人
初出茅庐
他们在蒙特卡洛初次交锋
场上是对手
场下却是偶像与粉丝

十年之后

两人已成老友
皆为网坛天王
常在赛场问候
奉献巅峰之战
只是那种激情一如既往
让人如痴如醉
如今彼此惺惺相惜
每一次赛场相遇
都是难忘一刻

本报记者 黄永顺

◀ 小德(左)与费德勒昨捧得温网男单冠军奖杯(盘)
▶ 小德(右)与昔日偶像费德勒十年前比赛时合影
本版图片 CFP



克尔,老一辈中的针尖对麦芒。看台上,教练们坐下又起立,激动异常。他们一定想起了当年。都是发球上网型选手,都是草地大满贯的有力争夺者,贝克尔职业生涯力压埃德博格,但在温网决赛1胜2负。

德约科维奇吃草庆祝冠军,看台上的教练穿上红衣扬起拳头,这也是贝克尔的胜利。说起来,费德勒的心里一定不是滋味。年少时,贝克尔是他唯一的偶像。“他夺冠的时候,我还没开始打网球。”贝克尔17岁便登顶大满贯。“我记得有一年他温网输了,我还哭起鼻子,伤心了很久。”自传中,费德勒细述旧日情怀。“很多人说埃德博格的比赛更经典,我和他的打法也更接近,可我就是中意贝克尔。有一次我参加表演赛,他说了些鼓励的话,我感动得说不出话来。”

如今,费德勒自己已成为千万人的偶像。而贝克尔则坐在他最大敌人的亲友包厢中,“我仍然尊重他,这也是对我童年的尊重。”就在温网开始前,贝克尔公开指出费德勒的傲慢,甚至挑明了老费与小德的矛盾,一时将瑞士人推到风口浪尖。费德勒不得不出面澄清:“一开始,我的确不喜欢诺瓦克,他在赛场上的风格不是我喜欢的那种,但后来我们已经和解。他非常出色,并且会在之后几年继续出色下去。那段旧事,大家都知道。”

斗志不曾灭

不想拿冠军的球员,不是好球员,更何况是一世天王费德勒。“今天的雨好像来的不是时候,不过这是一项室外赛事,我很高兴最后一天能在室外完成。虽然不是空手离

开,但是亚军和冠军奖杯是不一样的。还好我之前赢得过这项赛事,所以不用太刻意去追求这些了。”费德勒享受当下,但仍渴望胜利。

德约科维奇在赛后颁奖典礼上的冠军感言,向费德勒致敬。“他是历史上最伟大的球员。我们这一代人都受到他的激励。”当你成为一代人的楷模,大抵,你已处于被“新陈代谢”的阶段。费德勒向全场热情的球迷告白:“我是那么喜欢在这里打球,今天我做得不够好,但我希望能够有机会回来,为大家继续奉献精彩的网球赛。”

身体无恙,斗志昂扬,但所有人都明白,费德勒的离开,不再遥遥无期。并且,每一次大满贯决赛场上的亮相,也会变得弥足珍贵。请珍惜费德勒仍满场飞奔、潇洒反拍的当下,这是一个网球时代的符号。首席记者 华心怡

新民 礼物

生日快乐

祝彭友友7月14日10周岁生日快乐、身体健康、学习进步。 爷爷奶奶贺

祝丁悠然小朋友7月13日一周岁生日快乐!聪明伶俐,健康成长。 爷爷奶奶外公外婆爸爸妈妈贺

7月19日范家祺生日,贺升三年级了。8月11是她妈本命年祝天天快乐幸福。 黄冬根贺

祝严根仙大人70大寿生日快乐,祝刘诗婕7月14日生日快乐学习进步。 方航方翔全家贺

祝孙女刘雨涵7月13日7周岁生日快乐、健康成长、学习进步! 爷爷奶奶外公外婆爸爸妈妈贺

祝父亲秦春社一百岁生日生日快乐
祝杨维明生日快乐

祝徐子昊7月15日七周岁生日快乐!身体健康,学习进步,茁壮成长! 全家共贺

祝余奕凡宝贝2015年7月13日一周岁生日快乐!平安健康聪明开心每一天。 姨婆阿姨贺

祝赵家玉7月17日生日快乐!

祝外孙蔡志强三周岁生日生日快乐

祝熊逸辰7月18日三周岁生日生日快乐,健康成长。 爷爷奶奶外公外婆爸爸妈妈贺

祝汪成蹊生日快乐!

徐昊轩7月13日生日愉快 全家共贺

陈炳英七十大寿快乐健康长寿

祝孙女朱奕醇二〇一五年七月十八日七周岁生日快乐,学习优秀,健康成长。 爷爷奶奶贺

祝女儿张玲雯2015年7月17日30周岁生日快乐!心想事成! 爸爸妈妈爷爷奶奶外公外婆贺

祝孙子卜乐六岁、孙女卜欣雨三岁健康成长、幸福快乐。 爷爷奶奶外公外婆爸爸妈妈贺

闵行区江川路小学三二班杨蓀滢7月17日生日快乐身体健康外公蒋卫东外婆胡丽娟哥哥姐姐

祝张玉露7月13日生日快乐事业有成心想事成健康平安 全家共贺

祝许悦生日快乐!愿你健康成长,好好学习。 爱你的家人

冯一宁生日之际祝你生日快乐秋季入一年级你会弹琴又会画画真棒。 父母敬贺。 母亲敬贺

祝蒋智明十周岁生日快乐,健康成长。 爷爷、奶奶、爸妈贺

王元申生日快乐

祝彭富伟7月15日60岁生日快乐,健康长寿,万事如意,幸福开心每一天。 妻子儿女贺

我叫安娜我今天非常开心我一周岁啦哈哈我的健康成长离不开长辈们的呵护和关爱谢谢

祝外孙女廖辰熙7月16日周岁生日快乐!祝健康活泼!外公外婆方永富外婆杨雨娟,父母共贺

祝陈诺生日快乐身体健康外公外婆贺

祝外孙陈奕哲2015年7月19日6周岁生日快乐。外公外婆贺

祝宝宝胡沐筠7月14日二周岁生日快乐! 外公外婆贺

祝外公穆桂柱与外孙女蒋曦伊7月17日共庆生日愿外公身体健康健康姐姐学习进步。 全家共贺

祝宝宝凌悦哲7月16日二周岁生日快乐愿小帅哥聪明活泼健康快乐成长! 爷爷奶奶爸爸妈妈贺

祝母亲徐莉生日快乐事业有成 爱您的女儿王哲慧

祝我们宝贝刘梓萱二周岁生日快乐愿她越长越健康聪明漂亮爷爷奶奶外公外婆爸爸妈妈贺

祝罗伊雯7月19日8周岁生日快乐!健康聪明、品学兼优、幸福成长。 外公外婆爸爸妈妈贺

祝王思睿7月14日生日快乐!健康进取,努力实现自己的梦想走好人生每一步。外公外婆

祝陆启林7月16日二周岁生日快乐,健康幸福成长。 爸爸妈妈外公外婆爷爷奶奶贺

7月15日万纾瑶生日快乐祝健康聪慧靓丽阿爷阿娘及全家贺

祝张根兴吴翠兰60岁生日生日快乐 姐姐姐夫贺

结婚纪念

祝贺张德颐王丽蓉二老钻石婚庆幸福相伴全家万事如意挚友陆如龙陶宝美健君晓洁杨君贺

祝曹诚、金佳明7月5日喜结良缘、新婚快乐、百年好合、健康平安! 双方家长贺

祝福施峥汪娅娅结婚三周年甜甜蜜蜜百年好合永结同心爱你们的爸爸妈妈

陈杰杨希如夫妇结婚一周年快乐百年好合永远幸福双方父母

衷心祝福

祝胡彬尧退休快乐身体健康

祝宝贝孙子周晨阳诞生百天爱你的阿爷周豪桃阿娘裴秀玲爸爸周杰妈妈任佳贺